

海南日报

H A I N A N R I B A O

丙申年五月初五 十七夏至 2016年6月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21794号

9

星期四 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

创新旅游环境治理 探路产业发展模式 调动百姓参与热情 三亚下好全域旅游发展这盘棋

■ 本报记者 黄媛艳

“这里是指挥中心,请汇报执勤情况。”通过旅游警察视频监控管理系统,三亚市相关负责人实时了解着市场动态。这是三亚旅游市场精确化监管的一个缩影。

作为全国全域旅游试点市,三亚立足自身特色,以“一站式”治旅模式实现旅游治理的共治、共安;发挥“旅游+”优势,做强旅游业龙头地位,力促旅游产业共融、共赢;通过美丽乡村建设、社区旅游发展,力争实现旅游发展的共建、共享,让百姓成为旅游业发展的受益者。

旅游治理·共治共安

总面积5000平方米的三亚市民游客中心,是三亚“一站式”治旅的中

枢,这里是高科技的集成,更是治旅理念创新的集中展示。

三亚市旅游委主任樊木透露,旅游警察视频监控管理系统是终端集成功能的一个方面,这个终端是集对讲、定位、视频为一体,可以实现前后方多部门联动实时处理涉旅问题。

“一站式”治旅背后,体现的是三亚“一盘棋”统筹全市旅游市场治理的清晰思路——

涉旅投诉旅游警察先行介入,涉旅单位联勤联动,依法分工处理;

12301、12345热线接受投诉举报;

暗访机制主动发现问题;旅游警察、

旅游巡回法庭、旅游纠纷调解委员会、行政执法部门“四位一体”专业化监管旅游市场……积极为游客解难,

主动净化旅游市场,让游客既有安全感也有舒心感。三亚常务副市长岳进表示,三亚不断完善全域旅游治

旅游产业·共融共赢

夏季的三亚又迎来亲子游高峰。

“淡季不淡,关键是亲子游市场做得好。”喜达屋海南区域传媒经理王小达说,酒店今年联合东方航空等机构推出亲子创客和主题产品,“旅游+航空”“旅游+创客”等跨界合作吸引更多游客的青睐。

跨界合作拓展市场面,深挖内涵则开拓细分市场。

凤凰岭拥有“一览鹿城美”的资源

优势,面对散客市场成势的新挑战,该景区瞄向“旅游+文化”。“新增防空洞体验馆,让景区更有味、有趣。”凤凰岭市场总监徐平安说。

旅游发展·共建共享

“旅游业是三亚的龙头产业,发挥‘旅游+’的优势,与其他产业融合,构建大旅游格局,增强产业竞争力。”

樊木透露,三亚点、线、面全方位推进全域旅游,农旅融合、异业合作,婚庆、医疗等旅游产品提档升级,培育特色小镇和美丽乡村,做足“点”的工作;“线”和“面”则以四个区为中心,优化旅游环境和服务,着力发挥“大三亚旅游经济圈”的互补、共赢作用。

旅游发展·共建共享

曾经看着近邻亚龙湾里游客熙来攘往,中廖村村民李进海只有羡慕。

“现在村里客人多,准备建民宿,吃旅游饭。”李进海相信,自家这个依山傍水的环境,不愁吸引不来游客。

三亚吉阳区中廖村是三亚美丽乡村建设的示范点。“美丽乡村建设

美与活相结合。”三亚市委常委朱允山说,美而活,要求百姓有产业、有就业,百姓赚钱了,旅游发展才可持续。

“三亚的乡村旅游要保留农村风貌和文化,让农民自己当老板,从根本上保护好农民利益,寻求内涵式发展。”

省委常委、三亚市委书记张琦表示。

传统旅游发展只是景点(区)企业独建独享,景区内外环境两重天。三亚天涯海角景区决定改变,与当地的马岭社区居委会合作成立三亚天涯海上旅游服务有限公司,发展海上游览项目。

“此举既规范市场,也增添景区活力。景区收入同比增长13.04%。”

三亚天涯海角景区有关负责人说,下一步景区将做大企业蛋糕,通过助学、扶贫、产业分红等方式,让群众共建共享,从全域旅游发展中受益。

(本报三亚6月8日电)

澄迈项目投资推介会 现场签约82.7亿元

本报老城6月8日电(记者李佳飞 特约记者陈超)第十四届盈滨龙水节澄迈县项目投资推介会暨项目联合动工投产仪式今天在海南老城经济开发区举行,现场签约项目金额达82.7亿元。

推介会上,海南老城经济开发区标准厂房项目、中冶建筑研究总院有限公司合作项目等11个投资项目签约落地,签约金额达82.7亿元;海南联天下网络科技股份有限公司等10个项目签约入驻软件园;海南老城经济开发区标准厂房项目、海口马村港区三期散货码头等11个项目举行动工仪式;海口垃圾焚烧发电厂扩建项目等10个项目举行竣工、投产仪式。

近年来,澄迈坚持生态立县,产业兴县、产业强县,2015年完成生产总值268.56亿元,GDP增速实现省内六连冠;全社会固定资产投资303.31亿元,连续4年位居全省第三大经济体和第三大投资主体,工业产业经济十分活跃。

李军主持召开桂林洋国家热带 农业公园项目推进会时强调 精心规划设计 加强项目统筹

本报海口6月8日讯(记者张谯星)今天上午,省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革领导小组组长李军主持召开桂林洋国家热带农业公园项目推进会。省委常委、海口市委书记孙新阳,副省长、领导小组副组长何西庆出席会议。

桂林洋国家热带农业公园于去年12月30日开建。几个月来,省、市高度重视、强力推进,项目各方面工作步入快速轨道。会议听取了项目进展情况及下一步工作计划汇报,与会人员围绕项目起步区各项目的设计和实施方案展开深入探讨,提出意见建议。

李军对前阶段项目进展给予肯定。他指出,项目启动以来,省直各部和海口市委、市政府做了大量富有成效的工作,目前项目已进入良性发展的新阶段。要把该项目作为推动我省农业供给侧结构性改革的抓手,围绕国内外一流的建设目标,保证规划设计建设的高品质和前瞻性,为打造我省王牌产业服务。在招商中要加强统筹协调,精心选择入园项目,错位搭配,避免项目雷同。要做好项目品牌形象设计,做到主题鲜明、新颖别致,充分体现海南热带现代农业特色。

孙新阳、何西庆就积极争取国家有关部门支持扶持,细化调整空间布局,完善标示系统,改进展品牌形象及相关场馆设计等方面工作提出具体意见建议。

省直有关部门及海口市有关负责人,相关规划设计单位负责人等参加会议。

高考会考期间天气预报



导读

决战法兰西

本报推出2016欧洲杯观赛指南

6月11日
03:00 法国VS罗马尼亚
21:00 阿尔巴尼亚VS瑞士
(北京时间)

A08

文昌举行火箭首发群众疏散演练 近2600名群众有序安全疏散

本报文城6月8日电(记者刘笑非 通讯员黄志杰)“东郊镇一组疏散完毕,一切正常!”“龙楼镇一组疏散完毕,一切正常!”今日下午,针对本月下旬即将到来的火箭首发,文昌市特别举办了一次火箭首发群众疏散演练,根据要求将发射塔架方圆2.5公里安全半径内的群众进行了有序疏散。同时针对疏散过程中可能出现的各种突发状况进行了现场应对,以确保火箭首发时周边群

众的安全。

据记者了解,为有序开展群众疏散撤离工作,文昌市专门成立了火箭首发群众疏散指挥部,具体实施疏散工作。同时在涉及群众疏散的东郊、龙楼两镇各设前线指挥部,保障群众安全、有序疏散。记者在龙楼镇春桃村看到,文昌市公安局已在村中设立了多个2.5公里距离指示柱,帮助群众划清火箭首发安全距离,方便指导群众撤离。

据悉,此次火箭首发,东郊、龙楼两镇共需要疏散20个村民小组,涉及群众2593人。“文昌市在20个村民小组附近共设置了7个临时疏散点,并规划了详细的疏散路线和时间表。”文昌市相关负责人表示,此次疏散演练,目的是要发现各部门联动中存在的问题,加以磨合、解决,把工作做细做实,并保障疏散群众不漏一人。记者还了解到,为确保万无一失,文昌市在制定疏散方案的同时建立了花名册,保障每名群众都有相应的干部负责,并在疏散前为老弱病残孕群众进行身体检查,安排车辆和医护人员协助疏散。据悉,火箭首发前航天发射基地将发出指令,通知群众准备疏散,并以此为节点倒排时间表,做好各项群众疏散工作。同时,时间表将一直延续到火箭首发后10分钟,才开始陆续指揮群众返村。



海口部分路段 地下管廊主体完成

6月8日,海口长滨路地下综合管廊项目建设现场,中铁四局的工人们正在加紧施工。记者看到,目前部分路段管廊主体结构已完成,地下综合管廊首次以大段完整的结构呈现在面前。据了解,海口市规划综合管廊共172公里。



HK码上读



扫二维码看
海口地下管廊建设视频
拍摄:陈元才
剪辑:吴文惠

文字采写/本报记者叶媛媛 通讯员王天巍 符式红 制图/王凤龙

交警发布出行提示

高考端午叠加,这些时段请错峰出行

本报海口6月8日讯(记者良子 特约记者周平虎 陈世清)一年一度高考正在进行,恰逢端午小长假,两出行高峰叠加,交通出行流量将增大,为方便市民出行,省交警及海口交警今日联合发布出行提示。

据交警部门研判,高速公路方面,6月9日8时-11时,海口出城方

向道路及环岛高速海口至琼海段、海口至儋州段、海文高速、海口至屯昌高速将出现出行高峰;6月11日16时-20时,进海口市方向道路及环岛高速琼海至海口段、儋州至海口段,海文高速,屯昌至海口高速将出现返程高峰。市民可尽量错峰出行避免堵车。

海口市区方面,考虑到端午节

“洗龙水”等民俗,交警部门提醒市民途经海口滨海大道假日海滩、观海台路段时尽量绕行。途经滨海大道假日海滩、观海台路段东往西方向的车辆,可绕行龙昆北路、南大桥、龙昆南路经南海大道或椰海大道、长彤路、滨海大道,以避开拥堵路段。此路段西往东方向的车辆,则可选择粤海大道、长彤路经南海大道,途经快处快赔服务点进行交通事故确认、评估和理赔,避免事故现场滞留引发交通拥堵。

此外,如果发生轻微交通事故,符合快处条件,在报警后,请驾驶人按照交警指挥监控中心指挥员的引导,用相机、手机等方式现场拍照固定证据,并双方约定时间在24小时内到交通事故快处快赔服务点进行交通事故确认、评估和理赔,避免事故现场滞留引发交通拥堵。

海南省人民政府
综合服务热线

12345,件件落实,事事着地

海口地区天气预报 白天 多云,有雷阵雨 夜间 多云 风向风速 西南风3级 温度 最高32℃ 最低24℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)17微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报:966123 邮发代号:83-1

南海网官方微博 微信微博

